ESCUELA UNIVERSITARIA DE DISENO INDUSTRIAL

TEORIA DE MAQUINAS
(16 de junio de 2004)

Cuestiones:

1. Expresiones de la velocidad y la aceleracibn en el movimiento relativo.
Significado de cada término. Particularizacion al movimiento plano. Indicar con
un ejemplo grafico la direccion y el sentido de cada término. (1,5 puntos)

2. Eleccion de puntos de precision para la generacion de funcion mediante un
cuadrilatero articulado. (1 punto)

3. Levas. Definicion. Tipos de levas. Principales componentes. (1 punto)

4. Se desea construir un engrane cilindrico-recto con la siguiente relacion de
g 15 . s . s
transmision H=o con un angulo de presion y=20°. Analizar la posibilidad de

que se produzca penetracion y proponer las correcciones adecuadas para
evitarla. (1 punto)

Problemas:

1. El mecanismo de la figura esta constituido por dos barras iguales de masa M y
longitud L, formando un angulo 8 con la horizontal. Obtener: (3,5 puntos)

I. N°de grados de libertad del mecanismo.

ii. Momento M a aplicar en O para que la
barra OA gire con velocidad angular w
constante.

iii. Reacciones en las articulaciones del
mecanismo. (en las condiciones
anteriores)

2. Construir un engrane mediante dos ruedas cilindrico-rectas con las siguientes
especificaciones: (2 puntos)

Distancia entre ejes E=354 mm. Potencia a transmitir P=18 C.V.
n1=810 r.p.m. E acero=2,1-10* Kg/mm?=.
n2=370 r.p.m. O admisible= 300 Kg/sz.

Angulo de presion y=20°. Duracion minima = 10° horas.
=8. Yc=9,62.

TIEMPO ESTIMADO 3:15 HORAS
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